



# Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXII Nr. 2651

Duminică 3 Mai 1953

4 PAGINI - 20 BANI

(Din chemările de 1 Mai 1953 ale Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român)

## Oameni ai muncii! Pacea va fi menținută și consolidată dacă popoarele vor lua în propriile lor mâini cauza menținerii păcii și o vor apăra până la capăt! Să contribuim prin munca noastră creatoare la apărarea păcii!



Un aspect al tribunei centrale din piața „I. V. Stalin” în timpul demonstrației oamenilor muncii.

## Pentru pace, democrație și socialism!

În toate colțurile lumii, sute de milioane de oameni au sărbătorit cu un uriaș avânt ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc.

1 Mai 1953 a însemnat o strălucită demonstrație a creșterii forțelor mondiale ale păcii, forțe fără număr și de neînvins.

Dela un capăt la altul al lumii, masele largi populare și-au exprimat în puternice manifestații revendicative și dorințele cele mai arzătoare: Să înceteze vărsarea de sânge din Coreea! Să se pună capăt înarmărilor! Masele iubitoare de pace și-au exprimat aprobarea și sprijinul lor entuziast pentru importanțele acțiuni întreprinse de Uniunea Sovietică, bastionul păcii și securității în lumea întreagă, în vederea realizării unei destinderi internaționale. Popoarele au cerut și cer din partea guvernelor acte concrete pentru lichidarea încordării internaționale. Ele aprobă din toată inima cuvintele rostite de mareșalul N. A. Bulganin la marea paradă și demonstrație a oamenilor muncii ce s-a desfășurat de 1 Mai la Moscova.

„Guvernul Sovietic — a spus mareșalul Bulganin — va saluta orice acțiuni ale guvernelor celorlalte state îndreptate cu adevărat spre deslindirea încordării internaționale, și ar vrea să vadă înfrățite prin fața declarațiilor pasnice făcute de conducătorii acestor guverne. Dar, întrucât decăderea nu există niciun fel de îndică că acestia ar micșora goana înarmării sau ar restrânge întinsa rețea de baze militare răspândite pe teritoriile multor state din Europa și Asia și, în special, pe teritoriile limitrofe cu Uniunea Sovietică, Guvernul Sovietic va manifesta și va veni în grăbă pentru asigurarea apărării și securității patriei noastre...”

În țara noastră, marea manifestație din București, cu jumătate de milion de participanți, manifestațiile din Orașul Stalin, Cluj, Iași, Tg. Mures, Hunedoara, Petrosani și din celelalte orașe ale țării, de pe marile șantiere, nenumăratele adunări și serbări populare dela orașe și sate au grupat milioane și milioane de oameni ai muncii.

În ziua de 1 Mai, poporul nostru, strâns unit în jurul partidului și guvernului, plin de entuziasm, a manifestat ca popor liber și stăpân pe soarta sa, avântul într-o uriașă muncă de creație pasnică. 1 Mai a fost o nouă și strălucită mătură a încrederii nestrămutate cu care privește poporul nostru în viitor, a siguranței lui că nici o forță nu-l poate întoarce înapoi din mersul său victorios spre o viață fericită.

Nu cu mulți ani în urmă, când poporul nostru era rob trustrilor străine, capitaliștilor și moșierilor români, manifestațiile celor ce muncesc erau interzise, iar oamenii muncii, lipsiți de drepturi și înfometări, erau hătâiți de poliție; arestările și bătăile, întemnițările și schingiuirile se făceau lanț.

Masele de oameni ai muncii care au defilat de 1 Mai 1953 pline de bucuria și mândria succesorilor obținute sunt aceleași care, cu câțiva ani în urmă, luptând pentru adevărata independență națională și pentru democrație populară, au dat din sânul lor zeii de mil de luptători viteji care alături de ostașii sovietici eliberatori și-au vărsat sângele pentru înfrângerea cotorpitorilor hileristi; ele au înfruntat cu bărbăție gloanțele lui Rădescu și au zdrobit, sub conducerea partidului, comploturile forțelor reacționare, inspirate și sprijinite dinafara țării, au lichidat sabotajul marilor capitaliști și au instaurat regimul democrat-popular, — puterea de stat a oamenilor muncii dela orașe și dela sate. Nu mulți ani au trecut dela primul 1 Mai liber, din 1945, și iată că la fiecare sărbătoare trecem în revistă noi și noi roade vizibile ale muncii noastre creatoare. De 1 Mai 1953 am sărbătorit primele auto-camioane românești, de mare tonaj, zece și zece tineri de masini cu emblema „Fabricat în R.P.R.”, un nou excavator, motocicletă și biciclete românești, noi fabrici, noi întovărășiri și gospodării agricole colective, noi școli, cămine culturale, instituții de ocrotire a sănătății, noi succese în dezvoltarea științei și culturii. Cu toate greutățile ce mai întâmpinăm, se ridică mereu nivelul de trai al masei muncitoare.

Aceste minunate succese sunt roadele aplicării învățăturii marxist-leniniste în politica partidului nostru, roadele strângerii prietenii cu marea Uniune Sovietică,

care ne ajută frățește în mersul nostru înainte spre socialism, ale colaborării strânse cu țările-surori de democrație populară.

Zi de zi poporul nostru constată în practică adevărul cuvintelor tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej: „Sub soarele marii prietenii staliniste a popoarelor libere, înaintea țării noastre se deschid perspectivele unei dezvoltări nelimitate. Vom avea mai multe mașini, mai multe produse de larg consum, mai multă îmbrăcăminte și încălțăminte, mai mari cantități de pâine, carne, grăsimi, mai multe școli, teatre și cinematografe — pentru ca viața poporului să devină tot mai frumoasă”.

Manifestațiile de 1 Mai au demonstrat alianța strânsă, prietenia tot mai puternică dintre clasa muncitoare și țărănimă muncitoare, colaborarea frățească dintre poporul român și minoritățile naționale în lumea pentru înflorirea patriei comune.

Sărbătorindu-și victoriile pe frontul muncii pasnice, oamenii muncii au salutat cu nemărginită dragoste pe conducătorul înțelept — partidul lor scump, care le-a îndreptat încrederea, pe tovarășul Gheorghiu-Dej, conducătorul iubit al poporului muncitor.

Au manifestat milioane de oameni simpli care nu se tem de cuvântul „pace” și n-au emoții că pacea le va scădea actiunile la bursă, ci știu bine că pacea este cel mai favorabil factor pentru ca viața lor și a copiilor lor să urce pe cele mai înalte culmi — oameni care tocmai de aceea sprijină din tot sufletul politica de pace a guvernului lor, politica inspirată din năzuințele și interesele vitale ale poporului nostru și care, alături de politica externă a marii Uniuni Sovietice și a țării lor de democrație populară, constituie o contribuție activă la întărirea păcii.

Milioanele de oameni ai muncii și-au manifestat cu un mare avânt dragostea și recunoștința nemărginită față de Uniunea Sovietică, eliberatoarea noastră de sub jugul fascist, hotărârea de a întări și adânci necontenit prietenia și alianța cu marea Stat Sovietic, principalul reazim al forțelor păcii din lumea întreagă. Masele populare și-au exprimat hotărârea de a strânge tot mai mult legăturile de colaborare frățească cu marea China, cu țările de democrație populară, cu Republica Democrată Germană; ele au trimis un înflăcărat salut de solidaritate vităzului popor coreean, luptător pentru libertatea patriei sale, oamenilor muncii și popoarelor din lumea întreagă care luptă împotriva exploatării capitaliste și a jugului imperialist, pentru libertăți democratice și independență națională, pentru pace și colaborare internațională.

1 Mai 1953 a pus odată mai mult în lumină contrastul izbitor dintre viața milionelor de oameni ai muncii din țările lagărului democrației și socialismului — oameni liberi, însușiți de un puternic sentiment de bucurie în fața victoriilor pe care le-au dobândit prin munca lor pasnică creatoare, închinată făuririi unei vieți fericite — și viața oamenilor muncii din țările capitaliste, apăsați de exploatare și de povara militarizării economiei naționale, loviți de somaj și mizerie, de măsurile de fascistare din țările lor. Cu toate opreliștile și teroarele, masele largi populare au sărbătorit 1 Mai prin puternice demonstrații de masă, prin greve și meitinguri, sub lozincile luptei pentru drepturile lor vitale și pentru pace: sute de mii de oameni au demonstrat pe străzile Parisului, concomitent cu alte demonstrații în orașele Franței; aproape jumătate de milion de oameni s-au strâns într-un mare meeting la Tokio; demonstrații impozante au avut loc pe străzile din Viena, Copenhaga, Bruxelles, Manila, etc.; meitinguri de mari proporții s-au ținut în orașele Italiei, la New York, în orașele Suediei, etc. Popoarele apăsaute de jugul național-colonial au sărbătorit 1 Mai în plină luptă pentru dobândirea independenței naționale.

Sub flamura internaționalismului proletar, 1 Mai 1953 a fost un mare prilej pentru oamenii muncii din lumea întreagă de a-și manifesta unitatea lor de nezdruccinat în lupta pentru pace și o viață mai bună. Cauza păcii va triumfa! Ea va învinge pentru că exprimă interesele vitale ale popoarelor, pentru că popoarele iau tot mai activ în mânăne lor această cauză marea și sunt hotărâți să o apere cu eroism până la capăt!

## Măreata demonstrație de 1 Mai a oamenilor muncii din Capitală

Plină de forță și măreție a fost sărbătoarea zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frăției muncitorești din toate țările. Grandioasa demonstrație din Capitala patriei noastre la care au participat jumătate de milion de oameni ai muncii, entuziastele manifestații ce s-au desfășurat în toate orașele țării cu prilejul marilor sărbători proletare, au constituit o puternică afirmare a voinței poporului nostru de a-și închina toate forțele apărării păcii, de a păzi ca lumina ochilor și a întări mereu prietenia și alianța de nezdruccinat cu glorioasa Uniune Sovietică — chează independentenței și suveranității poporului român — de a apăra și a întări cea mai măreată cauză a popoarelor — lagărul păcii, democrației și socialismului.

„Spre noi victorii în lupta pentru victoria socialismului pe calea luminată de genul marelui Stalin!”, în vezi alături de Uniunea Sovietică, pentru triumful păcii în lumea întreagă; — a răsunat solemn legământul sutelor de mii de muncitori, tehnicieni, funcționari, oameni ai artei și științei, tineri, femei, militari și sportivi care au defilat ore în șir prin piața Stalin.

Întreaga demonstrație de 1 Mai a prilejuit o înflăcărată manifestație a dragostei și recunoștinței poporului nostru față de marea popor sovietic, ziditor al comunismului și neobosit strălucitor al păcii, față de gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice și față de Guvernul Sovietic. Ziua de 1 Mai a constituit o puternică manifestație a solidarității internaționaliste de nezdruccinat a poporului nostru cu popoarele tuturor țărilor de democrație populară strâns unite în jurul Uniunii Sovietice, a solidarității frățești cu toți cei care, dela un capăt la altul al lumii, luptă împotriva exploatării capitaliste, pentru pace și independența națională.

Impresionanta demonstrație de 1 Mai a exprimat cu deosebită tărie voința fierbinte de pace a poporului nostru, dorința sa de a se pune capăt vărsării de sânge din Coreea, de a se ajunge la rezolvarea pasnică a problemelor coreene și de a se pune temelile unei reale colaborări internaționale. Demonstrația s-a desfășurat sub semnul încrederii în victoria imenselor forțe ale păcii.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai a prilejuit o demonstrație vie a roadelor politice de pace a partidului și guvernului nostru; succese realizate în dezvoltarea industriei, în electricizarea țării, în opera de făurire a unei agriculturi înaintate, în domeniul învățământului și îmbunătățirii sănătății publice, creșterea nelincetată a nivelului de trai al maseilor, iată rezultatele pe care le culge țara noastră, în care toate eforturile partidului și guvernului sunt consacrate muncii pasnice constructive. În vederea satisfacerii tot mai largi a nevoilor materiale și spirituale ale celor ce muncesc, Acesta este izvorul entuziasmului cu care muncitorii și intelectuali, delegațiile de tractoriști, țărani colectivști și țărani muncitori și gospodării individuale, militari, pionieri, oameni ai muncii din rândul minorităților naționale, și-au arătat de 1 Mai dragostea și încrederea în partidul nostru — demonstrația fiind o nouă și puternică afirmare a unității indisolubile dintre partid, guvern și popor. Exprmându-și încrederea nemărginită față de partid și de Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, care ne conduce cu fermitate neabătută pe drumul făuririi unei vieți îmbelsugate și luminoase, poporul român, liber și stăpân pe soarta sa, și-a afirmat voința nelincetată de a pași înainte sub steagul partidului, în lupta pentru victoria socialismului în țara noastră, pentru victoria păcii în lume.

În dimineața de 1 Mai Capitala patriei noastre s-a trezit mai devreme ca deobice. Încă din zorii, în toate cele opt raioane ale Bucureștilor, zece de mii de oameni ai muncii s-au grupat în fața uzinelor și instituțiilor.

„Mii și mii de oameni ai muncii se adună în piața I. V. Stalin, împodohită de Bucureștilor, zece de mii de oameni ai muncii s-au grupat în fața uzinelor și instituțiilor.

Popoarele urăsc războiul și cer din partea guvernelor acte concrete pentru lichidarea încordării internaționale, pentru stabilirea unor relații de colaborare prietenească între popoare, pentru încheierea unui Pact al Păcii!

Toate popoarele au salutat cu căldură pomenirea chino-coreeană pentru încheierea armistiului din Coreea. În lumea întreagă prietenii sinceri ai păcii au întâmpinat și și-au însușit cu entuziasm importanțele acțiunilor întreprinse de Guvernul So-

torilor gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și ale conducătorilor lor partide comuniste frățești. Astfel, de o parte a tribunei centrale se află portretul tovarășilor G. M. Malenkov, L. P. Beria, V. M. Molotov, încercați tovarăși de luptă al marelui Stalin, portretul tovarășului Mao Tze-dun, al tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, precum și portretele tovarășilor Maurice Thorez, Palmiro Togliatti, Dolores Ibaruri, Harry Pollitt, W. Foster. De cealaltă parte a tribunei centrale se află portretele tovarășilor Boleslaw Bierut, Antonin Zapotocky, Valco Cervencov, Malyas Rakosi, Enver Hodja, Kim Ir Sen, Ho Și Min, Wilhelm Pieck, J. Tselbenal, N. Zahariadis.

În cealaltă parte a plelei, sunt portretele membrilor Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

În tribuna laudă ca invitați, stahoveniști, inovatori și raționalizatori, frunțași ai vieții științifice și culturale, militari, activiști de partid și de stat, etc. Numeroși oșpești dragi de peste hotare sunt întâmpinați cu căldură.

La ora 9 precis, în aclamațiile furtunoase ale miilor de oameni ai muncii adunați în piața, apar în tribuna centrală tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, I. Chișinevschi, A. Moghioros, Gh. Apostol, dr. Petru Groza, M. B. Mitlu, Chivu Stoica, general de armată E. Bodnaras, C. Pârmos, acad. M. Sadoveanu și membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului.

La sărbătorirea zilei de 1 Mai au asistat membri ai corpului diplomatic.

În tribunele din piața „I. V. Stalin” au luat loc numeroși oșpești de peste hotare. La invitația Consiliului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Guvernului Republicii Populare Române văd adevărat un fierbinte salut tovarășesc și vă felicit cu prilejul zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frăției muncitorești din toate țările.

Dela un capăt la altul al lumii, grandioasele manifestații de 1 Mai ale maseilor largi populare se desfășoară sub semnul luptei pentru pace. Exprmându-și dorințele cele mai fierbinți, nădejdile cele mai scumpe, popoarele cer cu hotărâre: Să înceteze vărsarea de sânge din Coreea! Să se pună capăt încordării internaționale! Popoarele vor pace.

Goana înarmărilor stăpânește Indignarea maseilor celor mai largi din lumea întreagă. Ce sume colosale, ce imense resurse materiale, câtă energie și forță de muncă omenescă se irosesc pentru acumularea de mijloace de distrugere a vieții și a civilizației! Lipsuri și suferințe de nedescris pentru oamenii muncii, scumpele și necontenit creștere, somaj, scăderea puterii de cumpărare a maseilor, haos și faliment economic — iată rezultatele pe care le culge țările ce au pornit pe calea militarizării economiei. Ce urias progres ar realiza omenirea dacă în toate țările omenirii înghițite astăzi de înarmări ar fi îndreptate pe făgașul construcției pasnice. Cător milioane de oameni li s-ar putea procura hrană, îmbrăcăminte, locuință, căldură, cător milioane de copii și tineri li s-ar putea asigura învățătura! Asupra cător râuri și fluviu, asupra cător pustii și pământuri pășăunite și-ar putea mișca omul puterea lui creatoare, spre a face viața maseilor muncitoare mai ușoară și mai îndestulată!

Popoarele urăsc războiul și cer din partea guvernelor acte concrete pentru lichidarea încordării internaționale, pentru stabilirea unor relații de colaborare prietenească între popoare, pentru încheierea unui Pact al Păcii!

Toate popoarele au salutat cu căldură roadele chino-coreeană pentru încheierea armistiului din Coreea. În lumea întreagă prietenii sinceri ai păcii au întâmpinat și și-au însușit cu entuziasm importanțele acțiunilor întreprinse de Guvernul So-

torilor gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și ale conducătorilor lor partide comuniste frățești. Astfel, de o parte a tribunei centrale se află portretul tovarășilor G. M. Malenkov, L. P. Beria, V. M. Molotov, încercați tovarăși de luptă al marelui Stalin, portretul tovarășului Mao Tze-dun, al tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, precum și portretele tovarășilor Maurice Thorez, Palmiro Togliatti, Dolores Ibaruri, Harry Pollitt, W. Foster. De cealaltă parte a tribunei centrale se află portretele tovarășilor Boleslaw Bierut, Antonin Zapotocky, Valco Cervencov, Malyas Rakosi, Enver Hodja, Kim Ir Sen, Ho Și Min, Wilhelm Pieck, J. Tselbenal, N. Zahariadis.

În cealaltă parte a plelei, sunt portretele membrilor Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

În tribuna laudă ca invitați, stahoveniști, inovatori și raționalizatori, frunțași ai vieții științifice și culturale, militari, activiști de partid și de stat, etc. Numeroși oșpești dragi de peste hotare sunt întâmpinați cu căldură.

La ora 9 precis, în aclamațiile furtunoase ale miilor de oameni ai muncii adunați în piața, apar în tribuna centrală tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, I. Chișinevschi, A. Moghioros, Gh. Apostol, dr. Petru Groza, M. B. Mitlu, Chivu Stoica, general de armată E. Bodnaras, C. Pârmos, acad. M. Sadoveanu și membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului.

La sărbătorirea zilei de 1 Mai au asistat membri ai corpului diplomatic.

În tribunele din piața „I. V. Stalin” au luat loc numeroși oșpești de peste hotare. La invitația Consiliului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Guvernului Republicii Populare Române văd adevărat un fierbinte salut tovarășesc și vă felicit cu prilejul zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frăției muncitorești din toate țările.

Dela un capăt la altul al lumii, grandioasele manifestații de 1 Mai ale maseilor largi populare se desfășoară sub semnul luptei pentru pace. Exprmându-și dorințele cele mai fierbinți, nădejdile cele mai scumpe, popoarele cer cu hotărâre: Să înceteze vărsarea de sânge din Coreea! Să se pună capăt încordării internaționale! Popoarele vor pace.

Goana înarmărilor stăpânește Indignarea maseilor celor mai largi din lumea întreagă. Ce sume colosale, ce imense resurse materiale, câtă energie și forță de muncă omenescă se irosesc pentru acumularea de mijloace de distrugere a vieții și a civilizației! Lipsuri și suferințe de nedescris pentru oamenii muncii, scumpele și necontenit creștere, somaj, scăderea puterii de cumpărare a maseilor, haos și faliment economic — iată rezultatele pe care le culge țările ce au pornit pe calea militarizării economiei. Ce urias progres ar realiza omenirea dacă în toate țările omenirii înghițite astăzi de înarmări ar fi îndreptate pe făgașul construcției pasnice. Cător milioane de oameni li s-ar putea procura hrană, îmbrăcăminte, locuință, căldură, cător milioane de copii și tineri li s-ar putea asigura învățătura! Asupra cător râuri și fluviu, asupra cător pustii și pământuri pășăunite și-ar putea mișca omul puterea lui creatoare, spre a face viața maseilor muncitoare mai ușoară și mai îndestulată!

Popoarele urăsc războiul și cer din partea guvernelor acte concrete pentru lichidarea încordării internaționale, pentru stabilirea unor relații de colaborare prietenească între popoare, pentru încheierea unui Pact al Păcii!

Toate popoarele au salutat cu căldură roadele chino-coreeană pentru încheierea armistiului din Coreea. În lumea întreagă prietenii sinceri ai păcii au întâmpinat și și-au însușit cu entuziasm importanțele acțiunilor întreprinse de Guvernul So-

terile, toate gândurile, toate capacitățile noastre, transformării mândrii noastre patrii într-o țară industrială înaintată, cu o agricultură mecanizată și cu un înalt nivel de cultură.

Nu a fost ușor să ajungem aici. Astăzi însă, poporul român începe să culegă roadele grelelor lupte pe care le-a dus pentru independența națională și a adevăratei democrație, roadele sacrificiilor și jefurilor de sânge pe care le-a dat, roadele muncii sale pline de abnegație.

Cu ajutorul puternic și multilateral al Uniunii Sovietice, economia noastră înregistrează un avânt înaccesibil chiar celor mai dezvoltate țări capitaliste. În patru ani producția industrială s-a întreit; agricultura noastră realizează însemnate succese. Mereu apar pe întinsul patriei noastre noi fabrici și uzine, noi întovărășiri și gospodării agricole colective, noi școli, cămine culturale și instituții de ocrotire a sănătății. În ciuda greutăților ce mai întâmpinăm, facem mereu noi pași înainte pe călea ridicării nivelului de trai al maseilor muncitoare, căci toate strădaniile noastre, toată activitatea partidului și a statului democrat-popular sunt puse în slujba oamenilor muncii, a satisfacerii tot mai largi a nevoilor lor materiale și spirituale. De aceea fiecare fabrică nouă, fiecare centrală electrică, fiecare institut științific pe care le înălțăm, umple de bucurie și de căldură inimile oamenilor muncii, le întărește încrederea în propriile lor forțe și în viitorul fericit pe care și-l clădesc.

Oameni ai muncii din țara noastră — bărbați și femei, tineri și intelectuali, muncitori, țărani muncitori și vârstnici, partidul și guvernul — vă felicităm pentru succesele obținute, pentru devotamentul și entuziasmul patriotic de care ați dat și dați dovadă în toate domeniile de activitate și vă cheamă la luptă pentru noi succese, pentru a scurta drumul nostru spre socialism, pentru înfăptuirea cînchinului în patru ani!

Desfășurați larg întrecerea socialistă, sporii nelincetat productivitatea muncii în industrie și în agricultură! Luptați pentru a vă ridica necontenit nivelul cultural și profesional, însușiți-vă și aplicați cu priecere minunata experiența sovietică!

Statul nostru democrat-popular este chează independentenței naționale a Republicii Populare Române, al marilor drepturi și libertăți ale poporului, este cel mai puternic instrument al făuririi vieții noi. Să întărim necontenit statură democrat-populară, legalitatea socialistă, unitatea dintre partid, guvern și popor. Să consolidăm și să întărim alianța dintre clasa muncitoare și țărănimă muncitoare — baza puterii populare — și colaborarea frățească între poporul român și minoritățile naționale.

La baza succesorilor noastre stă politica justă a Partidului Muncitoresc Român, conducător încrecat al poporului muncitor, — politica inspirată din atotbiruțoarea învățătura a lui Lenin și Stalin, din experiența glorioasă a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Oameni ai muncii, strângeți și mai puternic rândurile în jurul partidului, luptați pentru aplicarea în viața a politicii partidului și guvernului.

Trecându-și în revistă marile lor realizări, oamenii muncii din țara noastră își îndreaptă cu nemărginită dragoste și recunoștință gândurile către marea Uniune a Republicii Sovietice Socialiste, hotărâți să întărească mereu prietenia și alianța dintre Republica Populă Română și Uniunea Sovietică — Izvor nesecat de victorii pentru poporul român.

Trăiască scumpa noastră patrie, Republica Populară Română!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej!

Trăiască Uniunea Sovietică, bastionul de neclintit al păcii și frăției între popoare, trăiască poporul sovietic, constructor al comunismului!

Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, înainte spre victoria socialismului în patria noastră!

Cuvântarea tovarășului Chivu Stoica a fost salutăată prin aplauze și ovații îndelungi, exprmând dragostea și atașamentul



# Măreata demonstrație de 1 Mai a oamenilor muncii din Capitală

(Urmare din pag. 1-a)

oamenilor muncii față de partid și de Comitetul Central.

## Incepe marea demonstrație de 1 Mai

În piața înfruntă întâmpinate cu puternice aplauze și într-o alinare perfectă gârziile muncitorești înarmate. În coloane se află mulți muncitori care, în neuitate zile ale lui August 1944, au făcut parte din gârziile patriotice ce au participat cu arma în mână la lupta pentru dobândirea dictaturii fasciste, pentru apărarea Capitalei împotriva coterpitorilor hitleristi. Coloanele gârziilor muncitorești dovedesc încăodată țaria de neclintit a regimului de democrație populară care se bizuie pe sprijinul neprecupțit al maseilor, unitatea sa indisolubilă cu poporul, exprimând voința neclintită a poporului român iubitor de pace, de a apăra cu devotament pământul scump al patriei și mărețele sale cuceriri.

Sunetul trompetelor anunță începerea demonstrației pionierilor. Putând încheie de flori, batiste și stegulețe colorate, coloana pionierilor — înfruptare a copilăriei ferice — pare o revărsare a tinereții și prosperității, a încrederei luminoase în viitor. Din rândurile lor se desprinde un grup, cu brațele încercate de flori; copiii alergă spre tribuna centrală și, îmbujorați de emoție, oferă buchele de flori tovarășului Gheorghiu-Dej, conducătorul partidului și guvernului.

De 1 Mai pionierii raportează despre succesele dobândite în învățură și în munca obștească pentru înflorirea patriei. Un grup poartă macheta uriașă a unei cărți, expresie a principalei preocupări și îndatoriri a pionierilor — aceea de a-și închina toate forțele luptei pentru cucerirea cetății științei. Cu aplauze sunt întâmpinați pionierii cu unelte de mizeri, de oțelari și electricieni — viitorii stahanoviști și fruntași în producție. Cel mai tineri micușor din țară duc pe umeri hărțile, hărțile noastre, stropitori. Pionierii din cercul cefeștiilor conduc un car alegoric reprezentând o locomotivă. Minute în șir sunt ovaționați micușii mecanici, fochiștii de locomotivă și implegajii de mișcare.

În fața tribunelor pionierii dau drumul unor stoluri de porumb albi și de baloane colorate — simbol al păcii și copilăriei ferice.

În piața înfruntă acum elevii și elevetele școlilor Rezervelor de Muncă. Primele rânduri sunt dominate de un imens medallion cu chipurile lui Lenin și Stalin. Cât de departă apar trecutul întunecat, cu viața de batjocură și chin, de foamete și umilințe — când privești, cu inima plină de mândrie, pe acești reprezentanți ai schimbului de mâine al industriei noastre socialiste, îmbrăcați în frumoase uniforme albastre, cu fețele strălucind de voințe și sănătate, trecând prin fața tribunelor în pas tineresc.

Zeci și zeci de mii de tineri se pregătesc în școlile Rezervelor de Muncă pentru a deveni stahanoviști, inovatori și raționalizatori în producție, muncitori bine pregătiți capabili să stăpânească tehnica și s-o folosească în slujba fericii patriei. Din rândurile acestor tineri se vor ridica viitorul cadru de metalurgisti, mineri, petrolisti, constructori de mașini, cefești.

Azi, primele promoții ale absolvenților școlilor Rezervelor de Muncă au și intrat în producție iar mulți dintre foștii elevi au devenit de acum stahanoviști cunoscuți. Iată trecând coloana de elevi a școlilor Rezervelor de Muncă. Pare o adevărată revărsare de tinerețe și forță, o intruchipare a faptului că în patria noastră liberă tineretul își poate permite cele mai înalte vise și siguranța că ele vor fi implinite.

## Sub semnul marii prietenii

Întâmpinate cu puternice urale și ovații, coloanele oamenilor muncii pătrund în piața Stalin, desfășurând în bătaia vântului o adevărată pădure de steaguri roșii și tricolore. Oamenii muncii scandează lozinci prin care exprimă dragostea și recunoștința fierbinte a poporului nostru față de marea Tară a Socialismului victorios; poporul nostru este în vezi alături de U.R.S.S. — alături de marea noastră eliberatoare și sprijinitoare, văzând în alianța de nezdruclinat cu glorioasa Uniune Sovietică cheia și independenței și suveranității patriei noastre, a libertății și fericii poporului român.

„Grivița Roșie” este deschisă de muncitorii și tehnicienii complexului C.F.R. — „Grivița Roșie”, veche și eroică cetate de luptă a clasei muncitoare. Chiar în ziua zilei de 1 Mai, colectivul complexului a sărbătorit o nouă victorie în muncă: începând din ziua de 30 Aprilie, complexul lucrează în contul ultimii decade a lunii Mai. Cefeștii se mândresc cu stahanoviștii Bișu Florea care, aplicând metoda strungării sovietice V. Colesov, realizează zilnic 4-5 norme.

Muncitorii dela „Steaua Roșie” au adus cu ei macheta primei betoniere fabricate în țară; în coloana uzinelor „Mărys Răkoszi” — uzină unde lucrează Erud Muncii Socialiste Nicolae Vasu — se zărește un panou pe care sunt desenate ultimele tipuri de motoare fabricate; uzinele „Semanătoarea” prezintă noul tip de secerătoare-legatoare.

Cu aplauze puternice primesc oamenii muncii defilarea primelor motoare fabricate în țară, produs al uzinelor I.M.S.-Cămpulung. Delegația de muncitori dela aceste uzine prezintă un prim lot de 5 motoare construite după modelul motocicletelor sovietice „Moscvici”. După el pedaleză un grup de 10 bicicliști — muncitori dela fabrica „Metalurgica” din Sibiu, care au venit la demonstrație cu primele biciclete românești construite de ei în cinstea zilei de 1 Mai.

Numerose mașini și produse noi, prezentate de oamenii muncii în cadrul demonstrației de 1 Mai, vorbesc cu putere despre marea dezvoltare a industriei noastre constructoare de mașini — creație a regimului de democrație populară — industrie care numai în cursul anului trecut a realizat 68 noi tipuri de produse. Privind cu mândrie nesfârșite coloanele raportează partidului și guvernului noile succese ale industriei noastre, te gândind la puternicul adevăr cuprins în cuvintele tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej: „Datoria ajutorului acordat de Uniunea Sovietică, de Partidul Comunist (bolșevic), al Uniunii Sovietice și personal de tovarășul Stalin, poporul român a putut ajunge la acea fază a construirii socialismului când el începe să culegă roadele industrializării socialiste a țării și când, simțind bucuria muncii libere, el își închină toate forțele întăririi și înfloririi Patriei, creșterii treptate a bunăstării a poporului.”

## Roadele industrializării socialiste

Defilează coloanele oamenilor muncii din raioanele „23 August”, „I. V. Stalin”, „V. I. Lenin” și „Grivița Roșie”. Ei poartă o pancartă pe care este înscris angajamentul întregii noastre clase muncitoare: „Cinecinalul în 4 ani!” În fruntea coloanelor sunt muncitorii întreprinderilor fruntașe, care au fost de curând distinse pentru succesele realizate.

Muncitorii uzinelor „23 August” pășesc cu îndreptățită mândrie; în fața coloanelor se zărește un panou pe care scrie: „În cinstea zilei de 1 Mai am dat primele elci autocamioane grele românești”. După puțin timp, un dăduț de motoare domină piața. Trec, în aplauzele entuziaste ale tuturor celor prezenți, cele dinți autocamioane care poartă inscripția „Fabricat în R.P.R.” — mașini uriașe, de mare tonaj, mândrie a industriei noastre socialiste.

În atelierelor uzinei „23 August” — distinsă de curând cu Drapelul de producție al Consiliului de Miniștri pe anul 1952 — au fost construite, în ultimii ani, o serie de noi mașini și utilaje care altădată se importau din Apus — de pildă uriașul tractor de 120 C.P., excavatorul, secerperul, cupitorul de ciment și numeroase alte mașini noi, care se produc astăzi în serie în țara noastră. După autocamioanele „23 August” se perindă prin fața tribunelor excavatorul, macarasa grea, transformatorul puternic, montate pe autocamionul greu, secerperul și baldozorul tractat de tractorul de 120 C.P.

Alături de coloana muncitorilor dela „23 August” pășesc oamenii muncii din raionul „Stalin”, în frunte se află colectivul combinatului poligrafic Casa Școlară „I. V. Stalin”, care a primit, de curând, distincția „Mențiune scrisă”, pentru merite deosebite în muncă. Colectivul mărețului edificiu al culturii și învățării — care se înalță cu ajutorul de neprețuit al Uniunii Sovietice — a izbucnit să-și depășească sarcinile de plan pe anul trecut cu aproape 40%, sprijinind din plin avântul revoluției culturale ce se desfășoară în patria noastră.

În coloana a treia trec muncitorii uzinelor „Vulcan” care, pentru prima oară în țara noastră, au realizat fabricarea în serie a lărilor tehnologice de ciment. În rândurile lor se află zecile de stahanoviști și patru laureați ai Premiului de Stat. În rândurile metalurgistilor defilează sudorul stahanovist Ion Popa, strungător stahanovist Tudorache Duțu și Stolan Crișan, turătorul Ștefan Cinecinele.

Coloana oamenilor muncii, din raionul

urmăre a creșterii neîntrerupte a producției socialiste pe baza tehnicii înaintate, se ridică mereu nivelul de trai al poporului muncitor. Cu toate greutățile trecătoare, deosebită fața de demonstrațiile din primul an de după eliberarea țării și dinainte de naționalizare — când exploatarea capitalistă înalțuia în sărăcie și lipsuri pe oamenii muncii — sunt puternic vizibile în înfățișarea oamenilor muncii, în îmbrăcămintea lor — oglindind progresele continue și însemnate pe calea fauririi bunăstării a poporului nostru muncitor.

Muncitorii, inginerii, tehnicienii, funcționarii dela întreprinderile F.R.B. „Flacăra Roșie”, „7 Noiembrie”, „Metalogolus”, „Pionierii”, „C. David”, etc. muncitorii și inginerii angajații de a da oamenilor muncii tot mai multe produse de larg consum, de bună calitate.

## Pentru Capitala patriei noastre socialiste de mâine

În piața Stalin își face apariția sute și sute de tineri îmbrăcați în salopete albastre: sunt brigadierii de pe șantierul unelci din construcțiile cu care se va mândri Capitala patriei noastre — „Parcul de Cultură și Sport „23 August”. Ei poartă o macheta uriașă a viitorului țării și un grafic ce oglindește succesele obținute în cinstea zilei de 1 Mai. Mândria de a lucra la una din construcțiile mărețului Festival al păcii și prieteniei tineretului din lumea întreagă a înecet puterile brigadierilor care, biruind numărate greutăți au depășit considerabil sarcinile de plan.

În coloanele oamenilor muncii defilează și tinerii constructori ai Teatrului Muzical, ai cinematografului și teatrului în aer liber din raionul Grivița Roșie și ai altor așezăminte de cultură și sport, care în luna August vor găzdui minunatele manifestări ale reprezentanților tineretului lumii.

În rânduri strășe pășesc constructorii Casei Școlară „I. V. Stalin”. Roadele muncii lor pot fi văzute din piața unde se desfășoară grandioasa demonstrație pe fondul conștii al norilor se profilează și luca zvelă a corpului central al mărețului edificiu de cultură și lumină. Constructorii lucrează în prezent la turnarea planșurilor celui de al cincilea etaj al corpului central. Constructorii poartă cu mândrie portretele unor zidari și dulgheri vestiți ca Hamilscher Mihail, Dumitru Manea, Petre Marianciuc și alții.

Construcțiile care se înalță în București și pe întreg cuprinsul țării vorbesc lumii întregi despre înflăcărată dorință de pace a poporului nostru. La temelia planurilor noastre de viitor stă politica de pace a statului democrat-popular, convingerea nestrămutată a oamenilor muncii că prin lupta popoarelor pacea poate fi menținută și apărată.

Primiți cu acclamații puternice trec prin fața tribunelor constructorii metroului din București. Panoul pe care îl poartă cu mândrie condorul fruntaș Victor Brieg, geotehnicianul Toma Sorlei și sondorii Mihai Stănescu și Marin Gândac reprezintă macheta unei stații de metrou cu bolțile din marmură luminate puternic de lustre și candelabre.

În rândurile demonstrațiilor defilează și coloana Institutului „Protect-București” Partidul a încredințat acestui colectiv sarcina de onoare a întocmirii planului general de sistematizare a Capitalei și a protejării clădirilor de locuit, publice și comunaie din oraș. După proiectele Institutului, în anii ce vor urma, se vor realiza dealungul magistrelor și în piețele orașului ansambluri și clădiri monumentale care vor exprima măreția, frumusețea și bogata conținut de idei al epocii noastre de construire a socialismului, folosindu-se cele mai bune exemple ale arhitecturii clasice, sovietice și naționale. Minunat va arăta Capitala patriei noastre socialiste.

În fața coloanelor se află colectivul atelierului de proiect „Protect-București” Partidul de proiect „23 August”. Urmează colectivele de proiectanți al complexului cinematografic dela Buftea, al Teatrului și Cinematografului din raionul „Grivița Roșie”, al locuitorilor muncitorești pentru salariații metroului etc. etc.

În cadrul coloanelor de oameni al muncii defilează colectivele institutelor științifice, ale institutelor de artă și cultură — oameni de știință, artiști, scriitori, printre care numeroși laureați ai premiului de stat. Ei trec prin fața tribunelor, slăruind buchele de flori, aclamând partidul

clasei muncitoare care îi îndrumă cu grijă părintească și le asigură condițiuni de creație rodnică nemăsurată în trecutul țării. Studentii Universității „C. I. Parhon” defilează ridicând deasupra capului volume din nemurtoarea operă a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, călăuză neprețuită în lupta pentru faurirea vieții noi, și lucrări ale tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej. Studentii Facultății de Geografie poartă două hărți; una înfățișând mărețele construcții ale comunismului în U.R.S.S., cealaltă construcțiile păcii și socialismului care se înalță cu ajutorul frătesc al poporului sovietic în patria noastră.

După coloana Uniunii Scriitorilor, trec elevii Școlii de Literatură și Critică Literară Mihail Eminescu”, membrii Uniunii Artiștilor Plastici, poartă pancarte cu reproduceri ale celor mai valoroase lucrări pe care le-au dăruit poporului. Trec membri ai Uniunii Compozitorilor, trec solii și membri ai corului și orchestrei Operei de Stat din București, actori, regizori și tehnicieni al teatrelor, al Studioului de filme din București.

În coloana Academiei R.P.R. defilează membri ai secțiilor și Institutelor Academice, academicienii, savanții, tehnicienii și laboranții al Institutului de neurologie „I. Păvilov”, endocrinologii și biochimicii, istoricii și filozofii, Salariții Ministerului Învățământului Public au în fruntea coloanei o macheta uriașă, înfățișând volumul „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” — minunata operă a tovarășului Stalin, studiată cu nesăț de milioane și milioane de oameni al muncii din patria noastră, armă de neprețuit în lupta pentru victoria socialismului.

## „Trăiască alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare”

Cu inimile pline de bucurie, cot la cot cu muncitorii din fabrici și uzine, trec tractoriștii și muncitorii din S.M.T.-uri și din gospodăriile agricole de stat, membri ai gospodăriilor colective și ai întovărășirilor agricole, țărani cu gospodării individuale mici și mijlocii din satele regiunii București. În această zi a frației și solidarității celor ce muncesc, ei își exprimă devotamentul lor față de regimul de democrație populară, prin al cărui ajutor viața țărănimii muncitoare s-a îmbunătățit considerabil și se îmbunătățește mereu, — față de partid care le-a deschis larg calea eliberării de exploatare și sărăcie, calea belșugului și fericii — calea gospodăriei colective. „Trăiască alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, temelia regimului nostru de democrație populară” — aceasta este lozincă înscrisă pe multe din pancartele purtate de țărani muncitori și de colectiviști.

Coloana oamenilor muncii de pe ogoare este deschisă de un grup de călăreți, urmat de un grup compact de fete și băieți, îmbrăcați în frumoase costume naționale, după care urmează fruntașii în bătaia în sămănătorii, Tractoriștii dela S.M.T.-Săruleni, care au îndeplinit planul de producție al stațiunii în campania de primăvară în proporție de 132%, pășesc în primele rânduri.

Dintre realizările cu care pe drept cuvânt se mândresc muncitorii din gospodăriile agricole de stat, atrage atenția în mod deosebit macheta agregatului pentru producerea plii artificiale construit după documentația sovietică, pentru prima oară în țara noastră, de un colectiv de muncitori și tehnicieni din Gospodăria de Stat „N. Bălecescu” din Peris.

Muncitorii dela gospodăriile agricole de stat Peris, Roșia, Vitanesti, Domaesti, Poștești-Leordeni și altele poartă grafice înfățișând succesele obținute în realizarea planului de înșămănțări, în dezvoltarea creșterii vitelor, în legumicultură, etc.

Cu aplauze puternice e întâmpinată coloana colectivității din Mihăilești, Corbocane, Curenți și alte sate precum și coloanele țărănilor muncitori întovărășiți. Muncind cu însuflețire în întrecerea socială în cinstea zilei de 1 Mai și a Congresului fruntașilor din gospodăriile colective, ei au realizat planul de înșămănțări înainte de termen. Colectiviștii din Mihăilești poartă cu mândrie portretele colectivistei Floarea M. Alexandru, fruntașa în muncă, aleasă delegată la Congres. Recoltele bogate obținute anul trecut de colectiviștii din Vidra au convins încă 50 familii de țărani muncitori din sat să ceară să fie primiți în gospodăria colectivă. Colectiviștii și țărani muncitori întovărășiți își manifestă bucuria pentru faptul

că, urmând cu încredere îndemnul partidului, au pornit pe drumul agriculturii socialiste. Ei poartă lozinci și pancartele care cheamă la vigilență împotriva uneltor chibaburești, pancarte care îndeamnă la folosirea regulelor agro tehnice, la apărarea proprietății socialiste și sporirea avuției obștești a gospodăriilor colective — temelia bunăstării a colectivităților.

Colectiviștii și țărani muncitori cu gospodăriilor individuale și-au manifestat în fața conducătorilor partidului și guvernului hotărârea de a lupta cu forțe sporite pentru recolte bogate, de a-și îndeplini întocmul obligațiile față de stat și de a lărgi mereu schimbul de mărfuri între sat și oraș, de a lupta necontenit pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

## Parada sportivilor

„În piața răsună puternic acordurile minunatele marș sportiv de Dunaevski; cu nesfârșite aplauze sunt întâmpinați sportivii care, purtând drapelul multicolor al asociațiilor sportive, defilează într-o alinare perfectă, în coloane masive, radliind tinerețe, bucurie de viață, forță, și optimism. Plini de sănătate și vigoare, trec prin fața tribunelor tineri și tinere purtând echipamente simbolizând toate ramurile de sport pe care le practică acum sute și sute de mii de oameni al muncii din patria noastră.

Stărnește o vie admirație dansul cu eșarfele roșii, executat cu măiestrie de studentele Institutului pentru Cultura Fizică. Apoi, în acclamațiile multilor, sute de sportivi ai asociației „Locomotiva” formează cu trupurile lor o imensă stea în cinci colțuri, având în mijloc socera și ciocanul. Din piepturile sportivilor cefești rasună puternic chemarea: „Trăiască Partidul Muncitoresc Român”. Apoi din mijlocul sportivilor se înalță în văzduh un mare balon roșu cu o pancartă purtând inscripția: „Trăiască 1 Mai!”

Coloana sportivilor dela Casa Centrală a Armatei are în primele rânduri pe maestrul omerit al sportului, campionul olimpic Iosif Sărbu, alături de alți fruntași ai mișcării noastre sportive. Sportivii militari execută o măiestrie piramidă. Exprimând hotărârea muncitorilor metalurgisti de a îndeplini primul nostru cinecinal în 4 ani, sportivii asociației „Metalul” înscruie pe caldarâmul pieții pentru câteva clipe cifra 5, pentru ca apoi, cu mișcări sprintene, să formeze cifra 4.

Trec apoi mii de sportivi și sportive din asociațiile „Minerul”, „Avântul”, „Recolta”. Îndelung este aplaudată coloana asociației „Aviația sportivă”. Tinerii piloți și parașutiști își îndreaptă privirile pline de recunoștință spre conducătorii partidului și guvernului, care le-au creat de a deveni cuceritori ai văzduhului patriei.

Minute în șir au trecut sportivii asociației „Rezervele de Muncă”. În răpăitul tobelor, un grup de tineri își schimbă rapid formația, înscruind apoi în fața tribunelor cuvintele „1 Mai” și „Pace”. Din departare se zăresc steagurile asociațiilor „Spartac”, „Flacăra”, „Știința”, „Progressul”; urmează apoi sportivii din asociațiile „Voința”, „Șantierul”, „Construcătorul”.

Prin fața tribunelor trec sute de ciclești. Minunata defilare a sportivilor este încheiată de carele alegorice ale asociației „Dinamo”. Cu o înaltă măiestrie, gimnasti și gimnaste execută din mersul carelor îndrăznește și spectaculoase exerciții de gimnastică la aparate.

Marea demonstrație de 1 Mai se încheie prin întonarea, de către fanfara militară și de către toți cei prezenți, a „Internationalei” — imnul de luptă al clasei muncitoare din lumea întreagă.



Ore în șir au defilat prin piața „I. V. Stalin” sute de mii de oameni al muncii exprimându-și hotărârea de a-și înzec eforturile în lupta pentru apărarea păcii, de a strânge și mai mult rândurile sub steagul partidului și de a pași înainte în lupta pentru victoria socialismului în patria noastră.



# Sărbătorirea zilei de 1 Mai în țară

Sărbătoarea și veselia au cuprins, dela un capăt la altul, patria noastră dragă. În orașele și satele țării, milioanele de muncitori, intelectuali, colectiviști și țărani muncitori au demonstrat cu drapele și flori, cu grație, lozinci și pancarte, raportând partidului iubit și guvernului republicii noastre populare marile succese dobândite în întrecerea socialistă și patriotică, în îndeplinirea și depășirea angajamentelor luate în cinstea zilei de 1 Mai. Ei și-au manifestat cu putere hotărârea de a lupta pentru înfrângerea cinașului în 4 ani, de a duce la îndeplinire scumpa noastră patrie, de a-și consacra toate forțele marelui cauza de construirea socialismului.

Președintele, coloanele nesfârșite de manifestații purtau cu dragoste portretele conducătorilor iubiti ai partidului și guvernului nostru, portretele conducătorilor glorioși ai noastre eliberatoare și sprînjitoare — marea Uniune Sovietică — precum și portretele fruntașilor partidelor comuniste și muncitorești din țările de democrație populară și din lumea întreagă.

Oamenii muncii de pe întreg cuprinsul patriei și-au manifestat cu prilejul marelui sărbătorii proleta sentimentele lor de fierbinte solidaritate și frație internaționalistă cu eroicul popor sovietic — ziditorul comunismului — cu popoarele țării de democrație populară și cu popoarele iubitoare de pace din întreaga lume. Ei și-au reafirmat cu tărie hotărârea fierbinte, de a-și închina toate capacitățile creatoare cauzei nobile a apărării și consolidării păcii între popoare.

## In Regiunea Autonomă Maghiară

TG. MUREȘ (dela corresponsentul nostru).

Tg. Mureș, orașul de reședință al Regiunii Autonome Maghiare, a întâmpinat sărbătorile zii de 1 Mai, ziua fraților omenilor muncii din toate țările. Din zori zilei, zece și zece de mii de oameni ai muncii de diferite naționalități se îndreptau spre piața Stalin, exprimându-și prin cântec, lozinci și urale dragostea și atașamentul de neclintit față de partid și guvern, față de politica națională leninist-stalinistă a statului nostru democrat-popular care, lichidând cu fermitate regimul de sălbătică aspirare națională aplicat minorităților sub capitalism și călăuzindu-se consecvent după pilda măreții Uniunii Sovietice, a asigurat deplina egalitate în drepturi a minorităților naționale cu poporul român și a creat cele mai favorabile condiții pentru dezvoltarea multilaterală a naționalităților din țara noastră.

Zecele de mii de manifestații au întâmpinat cu puternice aclamații apariția la tribună a tovarășului Miron Constantinescu, secretar al C.C. al P.M.R., președintele Comitetului de Stat al Planificării. Minute în șir multimea și-a exprimat prin ovale entuziaste încrederea și dragostea față de C.C. al P.M.R. în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Lunărdă cuvăntul, tovarășul Miron Constantinescu a scos în evidență succesele oamenilor muncii din Regiunea Autonomă Maghiară în lupta pentru îndeplinirea cinașului în patru ani. Planul producției industriale pe regiune a fost îndeplinit în proporție de 101,5%. În Regiunea Autonomă Maghiară au fost înfrângute până acum, pe baza liberului consimțământ, 168 gospodării colective și întovășări agricole, cuprinzând peste 12.200 familii de țărani muncitori. Vorbitorul a arătat apoi că datorită grijii deosebite a partidului și guvernului față de dezvoltarea economică și culturală a Regiunii Autonome Maghiare, în această regiune se desfășoară lucrări de mare importanță printre care și construirea centralei termoelectrice dela Sângeorgiu de Pădure, care va intra parțial în funcțiune încă în acest an.

Vorbind despre amploarea crescândă a mișcărilor pentru pace a popoarelor lumii, tovarășul Miron Constantinescu a arătat că năzuința de pace a popoarelor s-a transformat într-o forță uriașă de care nu mai pot să nu țină seama dușmanii fățiși și ascunși ai păcii. Poporul nostru sprîjinu cu toată hotărârea politică de pace a Uniunii Sovietice, care pornește dela ideea că nu există nicio problemă litigioasă sau nereșolvată între statele care să nu poată fi rezolvată pe cale pașnică pe baza înțelegerii reciproce între statele interesate. Această politică de apărare a păcii, a cărei justete a fost confirmată de evenimentele internaționale din ultimele decenii, corespunde întru totul intereselor vitale ale poporului român și minorităților naționale și intereselor vitale ale popoarelor din lumea întreagă.

În încheiere, tovarășul Miron Constantinescu a spus: „În această zi luminosă de 1 Mai, trecând în revistă victoriile noastre, gândurile tuturor oamenilor muncii din Republica Populară Română se îndreaptă cu căldură, dragoste și devotament către guvernul și partidul nostru, către Comitetul Central al partidului în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. Străns uniți în jurul partidului și guvernului, să ridicăm și mai sus steagul luptei pentru îndeplinirea planului cinașului în patru ani, pentru continua întărire și înflorire a statului nostru democrat-popular, a patriei noastre, Republica Populară Română. Să întărim necontenit frația dintre poporul român, minoritatea maghiară și celelalte minorități naționale din patria noastră. Să întărim necontenit prietenia și alianța veșnică cu marea Uniune Sovietică, sprîjinitorul luptei pentru făurirea vieții noastre noi, cu eroicul popor sovietic

## La Cluj

CLUJ (dela corresponsentul nostru). Clujul a sărbătorit 1 Mai într-o atmosferă plină de entuziasm. Întreg orașul era investmânt sărbătoresc. La meetingul care a avut loc în piața Malinovsky, a luat cuvântul tov. Leonte Răutu, membru al C.C. al P.M.R., care, în numele Comitetului Central al partidului, a felicitat pe oamenii muncii din Cluj cu prilejul zilei de 1 Mai pentru succesele obținute în muncă. A vorbit apoi în limba maghiară tov. Alexandru Balogh, secretar al comitetului regional P.M.R.

Coloanele masive, în care păseau într-o frățească unitate oameni ai muncii români și oameni ai muncii de naționalitate maghiară și de alte naționalități, demonstrații prin plină de însuflețire au arătat grăitor succesele politice naționale leninist-staliniste a partidului și statului democrat-popular, politică ce reprezintă un uriaș izvor de forță în lupta comună pentru construirea socialismului.

Muncitorii dela uzinele „Ianoș Herbac” arătau în panourile lor că uzinele și-au depășit planul de producție pe primul trimestru al anului 1953, contribuind astfel la ridicarea nivelului de trai al maselor muncitorești, la sporirea bunurilor de larg consum.

Numeroase pancarte ale demonstrațiilor, ca și întregul aspect al manifestațiilor,

## La Ploesti

PLOESTI (dela corresponsentul nostru). Orașul petrolistilor — Ploesti — a fremătat Vineri de puternica însuflețire a zeceilor de mil de oameni ai muncii care au sărbătorit marea zi a solidarității Internaționale a celor ce muncesc, manifestându-și hotărârea de a realiza planul cinașului în 4 ani, de a-și încorda toate forțele în lupta pentru triumful cauzei lui Lenin și Stalin, cauza păcii și socialismului.

În anul regimului de democrație populară nivelul de trai și de cultură al oamenilor muncii din Valea Prahovei a crescut necontenit. S-au construit numeroase locuințe muncitorești, școli, biblioteci și cluburi, creșe și așezăminte de sănătate.

Vorbind la meetingul închinat zilei de 1 Mai despre marile succese obținute în producție și în ridicarea nivelului de trai de către oamenii muncii din regiunea și orașul Ploesti, tov. Dumitru Colu, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., a arătat că, datorită aplicării pe scară largă a metodelor stahanovistilor sovietici, în întreprinderile petrolifere din regiune mii și mii de tone de ulei au fost extrase peste plan, noi și noi sonde au fost forate și puse în exploatare, iar uzinele constructoare de utilaj petrolifer au produs utilaj în cantități de ce în ce mai mari și de calitate. Tăra noastră, puternic sprîjinită de marea Uniune Sovietică, este unicul exemplu din lume când un stat mic, producător de petrol, posedă și o industrie proprie de utilaj petrolifer.

În urmare a intensificării întrecerii socialiste și a aplicării metodelor stahanoviste sovietice, productivitatea muncii pe trimestrul I al anului 1953 a crescut în

## In orașul ce poartă numele lui Stalin

ORAȘUL STALIN (dela corresponsentul nostru). Zece de mii de oameni ai muncii români, împreună cu oameni ai muncii de naționalități maghiară și germană, locuitorii ai orașului ce poartă numele marelui Stalin, au participat la demonstrația cu prilejul zilei de solidarității internaționale a celor ce muncesc. Cuvântul de salut către oamenii muncii din Orașul Stalin a fost rostit de tov. Gh. Vidrașcu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R. A urmat apoi demonstrația oamenilor muncii. Prin fața tribunei trece coloana stahanovistilor, mândria orașului lăsat în primele rânduri pe mecanicii cinașului Tancea Florea și pe fochistii Ciordan Ilie, care, prin aplicarea metodei sovietice a planului financiar al locomotivelor, au economisit în cineașul zilei de 1 Mai 60 tone combustibil convențional și față de H. Domokos dela fabrica „Temelja”.

Cu aplauze nesfârșite sunt întâmpinați constructorii de tractoare, care au trimis pe ogoarele patriei mii de tractoare românești, — cheazășia a victoriei în lupta pentru transformarea socialistă a satului,

## La Iași

Zorii zilei de 1 Mai au găsit orașul Iași, vechea cetate a Moldovei, împodobit sărbătoresc. Clădirile impunătoare ale instituțiilor și întreprinderilor înflănte în anul regimului de democrație populară, nobile blocuri muncitorești, clădirile din centrul orașului ca și cele din cartierele îndepărtate erau împodobite cu flori și ghirlandele de verdețe, cu steaguri roșii și tricolori. La loc de cinste erau așezate portretele marilor învățători ai omenirii muncitoare, Marx-Engels-Lenin-Stalin, portretele membrilor Prezidiului P.C.U.S., portretele conducătorilor partidului nostru și ai partidelor comuniste și muncitorești frățești.

După deschiderea meetingului, a luat cuvântul tov. Anton Tatu Jianu, ministrul Justiției, care a felicitat cu prilejul zilei de 1 Mai pe oamenii muncii din orașul și regiunea Iași.

Iașiul a devenit în anul regimului democrat-popular un important centru industrial și cultural. Peste 50.000 oameni ai muncii au participat la marea demonstrație ce a avut loc în acest oraș în plină reconstrucție socialistă.

Demonstrația oamenilor muncii a fost deschisă de coloana de mecanici și fochiști dela Depul C.F.R. și a muncitorilor dela Atelierele C.F.R. „Ilie Pintilie”, care, în cineașul zilei de 1 Mai, au terminat cons-

## La Timisoara

TIMIȘOARA (dela corresponsentul nostru). Orașul Timisoara poartă mantia sărbătorescă a marelui zii de 1 Mai. Prin fața tribunei trec muncitorii din uzinele și întreprinderile timisoarene. Purtând grație și pancarte care vestesc succesele lor în producție, ei poartă totodată sute de pancarte pe care se află inscriși în patru limbi: Pace, Beke, Frieden, Mir.

Zece de mii de muncitori și tehnicieni dela „Kovator”, Cinoscul stahanovistilor Kovacs Stefan, datorită aplicării metodei Colosov, și-a produs în anul cinașului 1953. Muncitorii și tehnicienii uzinelor L. M. B. pe lângă succesele obținute în producție, au realizat economii în valoare de 470.703 lei. Datorită aplicării metodei stahanovistului sovietic Culașchin, de tăiere rapidă a fontei, strungarul stahanovist György Alexandru lucrează în anul cinașului 1953.

Numerosi delegați ai colectiviștilor români și sârbi, veniți din numeroase comune, raportează și ei succesele obținute în cineașul zilei de 1 Mai. Până la această dată cele 132 gospodării colective și-au

## La Reșița

REȘIȚA (dela corresponsentul nostru). Din zori zilei mii și mii de oameni ai muncii din Reșița, purtând portretele marilor învățători ai omenirii muncitoare — Marx-Engels-Lenin-Stalin — ale conducătorilor gloriosului P.C.U.S. și ai Statului Sovietic precum și portretele conducătorilor partidului nostru, se îndreptau spre Piața Republicii, pavozată sărbătoresc. Aci a avut loc un mare meeting în cadrul căruia a luat cuvântul tov. Dumitru Simulescu, ministrul Postelor și Telecomunicațiilor.

A urmat apoi o entuziasată demonstrație a oamenilor muncii. Rând pe rând au trecut prin fața tribunei colectivele de muncă din uzinele regiunii, care au raportat cu mândrie succesele obținute pe drumul în destrăbălării socialiste a țării, în lupta pentru îndeplinirea cinașului în 4 ani, în fruntea coloanelor se aflau furnașii dela „Sovrommetal” care se mândresc cu drapelul de frunză pe ramura de producție. Drapelul era purtat de stahanovistul Ion Mechet. Lăcărând după metoda sovietică a graficului orar, furnașii Reșiței au reușit să-și depășească sarcinile de plan pe luna Aprilie cu 1,2%.

Au trecut apoi oțelarii și laminatorii,

întreprinderile regiunii cu 1,8% față de prevederile planului și cu 5,6% față de aceeași perioadă a anului trecut. Numeroase întreprinderi lucrează acum în contul lunii lunie.

Printre primii care demonstrează în fața tribunei se află muncitorii și tehnicienii schelelor petrolifere din rândul cărora au pornit preloase inițiative în producție. Muncitorii și tehnicienii schelei Boidești, care au inițiat mișcarea de extindere planificată a metodelor sovietice, poartă cu îndreptățită mândrie Steagul Roșu de Producție pe țară al Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R. Datorită minunatei inițiative aplicate ei au reușit ca în cineașul zilei de 1 Mai să depășească planul la extracția (țetului) pe luna Aprilie cu 1,22%, să reducă prețul de cost cu 1% față de cel planificat și să realizeze economii în valoare de 319.000 lei.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii rafinării nr. 2 Ploesti, rafinării fruntașă în întrecerea socialistă, poartă un mare grafic care arată că în cineașul zilei de 1 Mai au depășit planul la prelucrarea (țetului) pe luna Aprilie cu 6,19% și au realizat însemnate economii.

Mille de muncitori, tehnicieni și ingineri ai uzinelor „Sovrom-Utilaj-petrolifer-1 Mai”-Ploesti poartă numeroase panouri care ilustrează mărețul acordat țării noastre de către glorioasa Uniune Sovietică în crearea și dezvoltarea industriei de mașini și utilaj petrolifer — ajutor internațional frățesc care reprezintă cheazășia înfloririi economice și culturale a patriei noastre, a înaintării noastre impetuoză spre socialism.

pentru făurirea unui trai îmbelșugat și fericit țărănilor muncitoare. Cu mândrie raportează ei astăzi partidului și guvernului că planul pe luna Aprilie a fost depășit cu 8,36%. Trec muncitorii dela „Steagul Roșu” și „Strungul”. Ei au întâmpinat marea sărbătoare a lui 1 Mai fabricându-și pentru prima dată în țara noastră, cu frățescul sprîjin al marilor Uniunii Sovietice, noi tipuri de mașini-unelte de înaltă tehniciitate.

Defilează în pas tinerece elevii școlilor profesionale, care locuiesc în frumosul oraș al ucenicilor, expresie a grijii neobosite a partidului și regimului nostru democrat-popular pentru minutul tineret al patriei noastre — viitor detașamentul de nădejde la construcția socialiste.

Demonstrația de 1 Mai din Orașul Stalin a constituit o puternică manifestare a egalității și frației oamenilor muncii din țara noastră față deosebite de naționalitate, care muncesc și luptă strâns uniți, sub steagul leninist-stalinist al internaționalismului proletar, pentru victoria socialismului în scumpa noastră patrie — Republica Populară Română.

Defilează în pas tinerece elevii școlilor profesionale, care locuiesc în frumosul oraș al ucenicilor, expresie a grijii neobosite a partidului și regimului nostru democrat-popular pentru minutul tineret al patriei noastre — viitor detașamentul de nădejde la construcția socialiste.

Demonstrația de 1 Mai din Orașul Stalin a constituit o puternică manifestare a egalității și frației oamenilor muncii din țara noastră față deosebite de naționalitate, care muncesc și luptă strâns uniți, sub steagul leninist-stalinist al internaționalismului proletar, pentru victoria socialismului în scumpa noastră patrie — Republica Populară Română.

## La Timisoara

terminat complex însășișăntările de primăvară. Țărani muncitori din raionul Caransebes și-au terminat în întregime planul de însășișăntări.

Colectiviștii și țărani muncitori de diferite naționalități au executat în fața tribunei dansuri populare românești și ale minorităților naționale. Prin lozinci și urale, manifestații își exprimă dragostea și atașamentul fierbinte față de Republica Populară Română — patria comună a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate.

Printre (lorii) demonstrații se află și elevii liceului cu limba de predare sârbă. Pe o pancartă mare ei au înscris în limbile română și sârbă cuvintele tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej: „Nu construim nu numai o țară nouă, ci și un tineret nou”.

Oamenii muncii de diferite naționalități din oraș și regiunea Timisoara și-au manifestat cu putere, cu prilejul marelui sărbătorit de 1 Mai, hotărârea de a cimenta și mai mult unitatea și frația lor de nezdruclinat în lupta pentru pace, pentru victoria construcției socialiste, pentru bunăstare și fericierea celor ce muncesc.

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, germană, engleză și spaniolă:

**„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”**

București — Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești Nr. 18 (234)

Cuprinde:

**Articol de fond:** Măreața zi a solidarității Internaționale a oamenilor muncii.

\* \* \* În legătură cu discursul președintelui Eisenhower.

**Clu-De:** Marea prietenie dintre popoarele lagărului democrației și socialismului. Jacques Duclos: 1 Mai în Franța.

**Antonin Novotny:** Pe drumul măreț al construirii socialismului.

**Harry Pollitt:** Leaderii socialiști de dreapta — dușmanii al internaționalismului proletar.

**Bwana Yamongo:** Mișcarea de eliberare din Congo belgian.

**Hermann Matern:** Lupta poporului german pentru o Germanie unită, independentă, democratică și iubitoare de pace.

**Stefan Jendrychowski:** Dezvoltarea economică și creșterea venitului național în Polonia.

**Giusseppe Di Vittorio:** Pentru condiții de viață mai bune, pentru independență națională, pentru pace!

**Jan Marek:** Note politice.

Informații

De vânzare la magazinele „Librăria Noastră” și la toate chioșcurile. Preț 40 bani

## „Cursa păcii”

BRATISLAVA 2 (Agerpres). — Ceteka în orașul Bratislava, capitala Slovaciei, ziua de 1 Mai s'a transformat într-o încălțoare manifestare pentru pace. De aici s'a dat plecarea în cea de a VI-a ediție a tradiționalii întreceri cicliste Internaționale „Cursa Păcii”, care se desfășoară anual acesta pe traseul Bratislava-Fraga-Blin-Varsavia.

Grupul celor 93 de cicliști a deschis coloana demonstrației oamenilor muncii din Bratislava în cineașul zilei de 1 Mai.

La ora 12.45, dela marginea orașului s'a dat startul oficial. Cicliștii au pornit să străbată cel 170 km, al primei etape Bratislava-Bрно. Dealungul întregului traseu, prin toate orașele și satele, cicliștii

au fost întâmpinați de o mare mulțime care i-a aclamat călduros.

Primul a trecut linia de soster tânărul ciclist belgian Albert Eloit în vârstă de 20 ani. Învingătorul a parcurs cel 170 km, în timpul de 4h. 25'26" realizând o medie orară de 38.500 km. Pe locurile următoare, la diferenta de secundă, s'au clasat Maitland (Anglia), Pedersen (Danemarca), Hadasiak (R. P. Polonă), Van Schils (Belgia) și alții. Din echipa R.P.R. primul a sosit Victor Georgescu, la 4 minute de câștigătorului etapei, într'un pluton în care se află și cunoscutul ciclist danez Olsen. După 6 minute a sosit N. Chlcmban, iar apoi C. Stănescu, C. Dumitrescu, Gh. Șandru și N. Maxim.

# Ce a arătat sesiunea Consiliului Uniunii Atlanticului de Nord

Intre 23-25 Aprilie a avut loc la Paris sesiunea ordinară a Consiliului Uniunii Atlanticului de Nord la care au asistat reprezentanți a 14 țări participante la Blocul Atlantic (S. U. A., Canada, Franța, Belgia, Olanda, Portugalia, Norvegia, Danemarca, Italia, Luxemburg, Grecia, Turcia și Islanda).

Este locul să remarcăm că în anul deschiderii sesiunii presa din Europa occidentală a scris mult despre „scopurile pașnice” ale coalțiții atlantice. În același timp, în presa s'au publicat informații despre imaginarii „pericol sovietic”. Informații inspirate de către cerurile interesate în spirita încordării relațiilor internaționale.

Ziarele franceze au remarcat în cărțile de seamă cu privire la sesiunile sesiunii Consiliului Blocului Atlantic că ministrul participanți la sesiune s'au ocupat de „studierea aspectelor politicii externe sovietice”.

Încercând să justifice cursa înarmărilor dusă de către țările Blocului Atlanticului, secretarul de stat al S.U.A., Dulles, în cuvântarea închinată acestei chestiuni, a căutat să provoace bănueli în rândurile opiniei publice cu privire la politica iubitoare de pace a Uniunii Sovietice.

Judecând după informațiile din presa nicitului din cei care au luat cuvântul la sesiune nu a putut totuși să aducă vreun fapt care să confirme așa numita „amenințare a agresiunii sovietice” din simplul motiv că o astfel de amenințare în realitate nu există.

Despre valoarea declarațiilor pașnice ale liderilor Blocului Atlantic ne putem face o idee judecând după problemele de care s'au ocupat sesiunea Consiliului organizată la Pactului Atlanticului de Nord (N.A.T.O.) la Paris. Atrage atenția faptul că de ordinul de zi a sesiunii au predominat problemele militare. După cum a comunicat postul de radio american din Berlin (RIAS), la 25 Aprilie, țările participante la sesiunea Consiliului N.A.T.O. vor fi marcate cu zece divizii, iar forțele aeriene militare cu 2700 avioane”. Conform unei comunicări a agenției France Presse, s'a hotărât, pe de altă parte, să se cheltuiască suma de 792 milioane 500 mii dolari pentru construirea sistemului de construcții militare terestre în Europa occidentală. În sfârșit, în cursul lucrărilor sesiunii s'au încheiat contracte pentru construirea de avioane de luptă în Europa pentru forțele militare aeriene ale Blocului Atlantic, în valoare de peste 550 milioane dolari.

În cursul lucrărilor sesiunii s'a acordat o atenție deosebită problemei creării faimoasei „armate europene”, adică problemei renașterii noului Wehrmacht german.

Atrage atenția faptul că de această dată s'a vorbit mult mai deschiș, decât până acum despre perspectiva includerii nemulțumite în Uniunea agresivă a Atlanticului — a forțelor armate create în Germania occidentală.

În comunicatul bilanț publicat de către Consiliul Organizației Uniunii Atlanticului de Nord se subliniază: „Consiliul consideră necesar ca guvernele țărilor participante la uniune să continue dezvoltarea comunității libere a Atlanticului, care trebuie să includă Comunitatea defensivă europeană a cărei creare este prevăzută într'un termen cât mai scurt...”

Dacă ar mai fi putut avea cineva vreo îndoielă cu privire la faptul că această formulă prevede includerea în Blocul Atlanticului a Germaniei occidentale, care face parte din „comunitatea defensivă europeană” — apoi ziarele franceze au clarificat pe deplin această problemă, anunțând că S.U.A. au promis lui Adenauer, după intrarea în vigoare a acordurilor cu privire la „armata europeană”, să asigure primirea Germaniei occidentale în Uniunea Atlanticului.

Papiele arată că Germania occidentală joacă de pe acum un rol precis în cadrul Blocului Atlantic.

Deși tratatul cu privire la „armata europeană” nu este încă ratificat, propozițiile contribuției financiare a Germaniei occidentale la „comunitatea defensivă europeană” au fost stabilite. Din comunicările presei, se știe că după înalțarea la clădirea Paris, Schaeffer, ministrul finanțelor dela Bonn, a declarat, la 25 Aprilie, la Bonn că „în conformitate cu compromisul aprobat de țările comunității defensive europene, de Marea Britanie și Statele Unite, Republica Federală va vărsa dela 1 Noembrie a. c. Comunității defensive

europene o contribuție financiară lunară de 950 milioane mărci. În Germania occidentală se ține de pe acum evidența viitoarelor cadre ale diviziilor din Germania occidentală. După cum arată ziarul New York Herald Tribune, este vorba de o cât mai grabnică includere în „armata europeană” a unor contingente germane în număr de jumătate de milion de oameni.

Astfel, în realitate cerurile guvernante ale țării Blocului Atlantic se grăbesc să înarmeze Germania occidentală.

În legătură cu aceasta, care este poziția actualului guvern francez, din partea căruia ar fi de așteptat să apere interesele vitale ale Franței, țara care în trecut a căzut nu odată jertfa Germaniei militristice?

Nu numai presa progresistă franceză, dar și multe ziare burgheze constată că poziția actualului guvern francez în problema germană este dăunătoare și contrazice interesele naționale ale poporului francez. „Oricare ar fi presiunea Americii asupra guvernului francez — a scris la 25 Aprilie ziarul cercurilor financiare franceze „Information” — majoritatea poporului...va lua întotdeauna poziție împotriva ratificării acordului cu privire la armata europeană, sau a altor acorduri care ar duce la aceeași urmări, adică la lichidarea suveranității Franței pe timp de 50 de ani”.

Este caracteristic faptul că guvernul francez n'a putut să facă Consiliului N.A.T.O. promisiunea definitivă de a ratifica tratatul dela Paris până la 30 Iunie, cum o ceruse secretarul de Stat al S.U.A., Dulles, șeful delegației americane.

Agencia France Presse a considerat necesar să adauge că „cererea lui Dulles a provocat o reacție negativă și din partea reprezentanților unor altor țări”.

În această privință, cerurile politice pariziene își reamintesc de faptul că în timpul călătoriei sale în Europa, în Februarie a. c., Dulles a fixat termenul de control pentru ratificarea tratatelor dela Bonn și Paris. Atunci, el a insistat că ratificarea acestor documente să fie încheiată până la 23 Aprilie, arătând că în caz contrar Congresul S.U.A. va reduce alocațiile pentru asumatul „ajutor” acordat Europei occidentale.

După cum rețese din comunicatul agenției France Presse, Dulles este astăzi nevoit să amâne termenul său de control până la 30 Iunie. Totuși la Paris încă această dată nu este considerată drept reală.

În legătură cu aceasta, ziarul „Monde” scria la 24 Aprilie: „Washington exercită asupra noastră o presiune tot mai puternică pentru a rezolva problema ratificării tratatului cu privire la armata europeană și...simțind creșterea împotrivirii în parlament și în țară, guvernul francez nu este în stare să facă (Washingtonului) promisiuni destul de satisfăcătoare...”.

„Monde” a subliniat că nu numai francezii manifestă „rezervă”, ci că „în mod hotărât, toți europenii nu simt niciun fel de entuziasm pentru crearea armatei europene”.

Chiar și în Germania occidentală crește împotrivirea față de crearea „armatei europene”. În totuși sesiunile Consiliului N.A.T.O. a sosit dela Bonn și stirea că în Parlamentul Germaniei occidentale, camera superioară Bundesratul a refuzat să aprobe tratatele dela Bonn și Paris.

Împotrivirea față de politica cursă înarmării la proporții atât de mari, în căt guvernele țărilor din Europa occidentală nu mai sunt în stare s'o ignoreze, nu o fi oare aceasta cauza pentru care sesiunea consiliului N.A.T.O. a decurs, după cum a remarcat același ziar, „Monde”, „într-o atmosferă de neîncredere, neclaritate și confuzie”?

S.U.A., care tind să mențină un control ferm asupra acțiunilor partenerilor săi din Blocul Atlantic, sunt nevoite să recurgă tot mai des la metoda presiunilor directe asupra lor. Săptămânalul politic francez „Tribune des nations” a găsit următoarea expresie plastică pentru caracterizarea atmosferei în care a decurs sesiunea de curând încheiată a Consiliului organizației Uniunii nord atlantice: „Cu ajutorul biciului pe care-l ține pe masă, Dulles încearcă să instaurze disciplina Atlanticului, atât de amenințat și zdruclinat de vestile privoitoare la destinderea situației internaționale”.

Se știe însă că folosirea biciului în relațiile dintre aliați nu a fost niciodată o mărțurie a țării și unității alianței lor.

Paris, Aprilie.

Text prescurtat după ziarul „PRAVDA” Nr. 118 (12.666)



# Parada militară și demonstrația de 1 Mai a oamenilor muncii din Moscova

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite:

La 1 Mai în Piața Roșie din Moscova a avut loc parada militară în cinstea sărbătorii internaționale a oamenilor muncii.

Unitățile militare sunt alinate în rânduri perfecte în fața Mausoleului pe care sunt înscrise numele lui V. I. Lenin și I. V. Stalin. Piața Roșie este pavozată sobru și solemn. Pe frontispiciul clădirii din fața Kremlinului se află mari portrete ale lui V. I. Lenin și I. V. Stalin, intermetronul Statului Sovietic și creatorul Partidului Comunist. Stema Uniunii Sovietice și stelele Republicilor Unite simbolizează nezdruccinată unitate și prietenie leninist-stalinistă a popoarelor sovietice. Pe o pânză gigantică de culoare purpurie sunt înscrise cuvintele chemării Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice: „Trăiască Marea Uniune a Republicilor Sovietice Socialiste — bastion al prieteniei și gloriei popoarelor țării noastre, bastion invincibil al păcii în întreaga lume!”

scriitorii, artiștii, oameni de știință, colhoznici din satele regiunii Moscova. Ei întâmpină cu căldură pe membrii delegațiilor străine, veniți din numeroase state, printre care țările de democrație populară și China Populară, Anglia, Brazilia, Islanda, Italia, Suedia, Finlanda, Franța. Oamenii sovietici se străduiesc să dezvoltare colaborarea internațională și legăturile de afaceri cu toate țările; de aceea, ei întâmpină întotdeauna cu prietenie pe toți cei ce vin în Țara Sovietică pentru a întări și lărgi legăturile de prietenie și de afaceri cu Uniunea Sovietică. La ora 10 dimineața, la tribuna Mausoleului urcă conducătorii Guvernului Sovietic și ai Partidului Comunist. „Porțile tornului Spaschi al Kremlinului se deschid într-o limuzină deschisă „ZIS-110” apare mareșalul Uniunii Sovietice, Nicolai Bulganin, ministrul apărării al U.R.S.S., care primește parada. El este întâmpinat de comandantul parăzii, generalul-colonel Pavel Artemiev, care se află într-o mașină de același tip. El trece în revistă trupele, iar mareșalul Bulganin îi felicită pe soldați și ofițeri cu prilejul Zilei de 1 Mai. Trece în revistă a unităților militare și termină. Mareșalul Bulganin se urcă la tribuna Mausoleului. El rostește următoarea cuvântare:

## Cuvântarea mareșalului Uniunii Sovietice N. A. Bulganin

„Tovarăși soldați și matroz, sergenți și cartinici! Tovarăși ofițeri, generali și amiral! Oamenii ai muncii din Uniunea Sovietică! Dragii noștri oaspeți din străinătate! În numele Guvernului Sovietic și al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice vă salut și vă felicit cu prilejul sărbătorii internaționale a oamenilor muncii — Ziua de 1 Mai. Oamenii muncii din patria noastră întâmpină această tradițională sărbătoare proletară prin noi succese, mari în construcția economică și culturală a țării. Marea popor sovietic, care s-a unit și mai strâns în jurul scumpului Partid Comunist și al Comitetului său Central, în jurul Guvernului său, înaintează cu pași fermi pe calea construirii comunismului. Forțele armate ale statului nostru constituie o pavyază de nădejde a muncii pașnice a oamenilor sovietici, preocupaj de îndeplinirea mărețului program de construcție.

Impreună cu întregul popor sovietic, cetățenii Moscovei au sărbătorit într-o atmosferă solemnă și plină de bucurie Ziua de 1 Mai, sărbătoare primăverii. Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc. Coloanele de oameni ai muncii au umplut Piața Roșie. Purtând steaguri, panouri vii colorate și pancarte cu cuvintele chemărilor de 1 Mai ale Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, ei au trecut prin fața zidurilor străvechi ale Kremlinului salutând pe conducătorii Partidului Comunist și ai Guvernului Sovietic aflați la tribuna Mausoleului — G. M. Malenkov, L. P. Beria, V. M. Molotov, C. E. Vorosilov, S. N. Krusciov, L. M. Caganovici, A. I. Micolan, M. Z. Saburov, M. G. Pervuhin. Colectivele întreprinderilor din Moscova și-au împodobit rândurile cu pancarte, diagrame, machete, oglindind lumea pașnică constructivă a oamenilor sovietici. Deasupra coloanelor se văd, alcătuite din uriași trandafiri roșii, cuvintele: „Înainte, spre comunism!” Portretele lui V. I. Lenin și I. V. Stalin, precum și portretele conducătorilor Guvernului Sovietic sunt împodobite cu ghirlande de flori. Ele sunt purtate de textiliste din Moscova: muncitoarele dela combinatul „Trihgomnala Manufatura”. Deasupra rândurilor fălăie o multime de steaguri din țesături transparente, multicolore. Sunt mostre ale producției acestei întreprinderi sovietice care s-a acoperit de glorie. Printre demonstrații se află numeroși maeștri inovatori în producție (cunoșcui), care își folosesc inițiativa creatoare și energia pentru a produce cât mai multe produse textile frumoase și de bună calitate. În coloana ralonului „Crasnaja Presnia” vine după textiliste studenții Universității de Stat din Moscova. În această instituție de învățământ superior, care mai veche din țară, studiază peste 16.000 de tineri și tinerete aparținând celor 50 de naționalități ale Țării Sovietice, iar în cele peste 100 de instituții de învățământ superior din Moscova învață în total 270.000 de studenți. Prin Piața Roșie trece tineretea. Trec viitorii transformatori ai naturii și constructorii de clădiri înalte, exploratorii ai subsolului, fizicienii și istoricii. Deasupra Pieții Roșii răsună cântăce pline de bucurie despre patria iubită, despre viața fericită a tineretului sovietic. Trece coloana Academiei de științe a U.R.S.S. în rândurile ei se află savanți sovietici de seamă, ale căror lucrări sunt de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea economiei naționale a țării. Este purtat un tablou înfățișând Canalul navigabil Volga-Don „V. I. Lenin”. Oamenii de știință sovietici au adus o mare contribuție la crearea acestei minunate construcții. Numeroase Institute ale Academiei continuă să lucreze la probleme de cea mai mare importanță legate de construirea marilor construcții ale comunismului. Moscoviții salută cu căldură pe oaspeții de dincolo de hotare sosiți în capitala sovietică pentru a lua parte la sărbătorirea zilei de 1 Mai. Simultan cu parada trupelor terestre a avut loc parada aeriană. Deasupra Pieții Roșii au zburat cu luteala fulgurului avioane de vânătoare și alte avioane create de constructorii sovietici. După terminarea parzii militare a început defilarea sărbătorească de 1 Mai a cetățenilor Moscovei.

teaza sa Armata și Flotă Maritimă Militară. Trăiască Guvernul Sovietic! Sub steagul lui Lenin-Stalin, sub

Dela un capăt la altul al Pieței Roșii răsună uralele puternice din mil de ploșturi. Răsună mareț imnul de staț al Uniunii Sovietice. Acordurile lui se contopesc cu salvete salutarile sărbătorești ale artileriei. Totul este gata pentru marșul festiv. În acordurile fanfarei, rândurile care până acum au stat necitite se pun în mișcare. În urma tinerilor toboșari, prin fața Mausoleului trece unul după altul în pas cadențat batalioanele academiilor militare. În rândurile lor se văd numeroși ofițeri pe ai căror piept strălucește Steaua de Aur de Erou al Uniunii Sovietice, ordine și medalii ale U.R.S.S., — mărțurie a faptelor lor de arme din anii de luptă împotriva fascismului hitlerist. Vântul de primăvară flutură un steag alb-albastru care poartă o stea roșie, seceră și ciocanul. Este steagul marinarilor militari. Ei

conducerea Partidului Comunist — înainte spre victoria comunismului! Ura!”

defilează prin Piața Roșie în rânduri perfecte alinate. Sunt moștenitorii și continuatorii glorioșelor tradiții de luptă ale flotei ruse. La paradă au luat parte unități de artilerie, divizia de infanteriști din Taman, care a primit titlul de onoare de divizie de gardă pentru participarea la luptele din timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei, grăniceri, elevi ai școlilor Suvorov și Nahimov. Încheind parada, prin Piața Roșie trece o uriașă fanfară militară mixtă. Simultan cu parada trupelor terestre a avut loc parada aeriană. Deasupra Pieții Roșii au zburat cu luteala fulgurului avioane de vânătoare și alte avioane create de constructorii sovietici. După terminarea parzii militare a început defilarea sărbătorească de 1 Mai a cetățenilor Moscovei.

monstrație raportând despre victoriile lor în muncă. Panourile executate artistic cu care trec prin piața metalurgistii dela „Sera și Ciocanul” vorbesc despre îndeplinirea cu succes a planului de producție pe patru luni. Numeroase uzine sovietice au și primit în acest an mil de tone de metal de calitate superioară din partea oțelurilor din Moscova. Constructorii metroului din Moscova trec purtând litera „M”, emblema lor, cunoscută întregii țări. Recent, ei au terminat construirea unor minunate palate subterane — noile stații de metrou „Arbat”, „Smolensk” și „Ciev”. Purtând steaguri purpurii și emblemele întreprinderilor lor, trec prin Piața Roșie coloanele de demonstrații din ralonul Stalin.

Defilarea sărbătorească continuă. Credincioșii principiiului internaționalismului, demonstrații poartă pancarte chemând la întărirea prieteniei între popoare. Deasupra rândurilor lor se văd portrete ale președintelui Consiliului de ministri ai Republicii Populare Bulgaria, Vălo Cervenov, ale președintelui Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Bulgaria, Gheorghij Damianov, ale președintelui Consiliului de ministri ai Republicii Populare Ungare, Mátys Rákosi, ale președintelui Consiliului de ministri ai Republicii Populare Române, Gheorghie Gheorghiu-Dej, ale președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, Petru Groza, ale președintelui Consiliului de ministri ai Republicii Populare Albania, Enver Hodja, ale președintelui Prezidiului Adunării Populare a R.P. Albania, Omer Nisemi, ale primului ministru al Republicii Populare Mongole, Jumjaghin Tsendbal. Salutând pe soll eretului popor coreean, care se află în tribună, oamenii muncii din Moscova poartă portretele președintelui Cabinetului de ministri ai Republicii Populare Coreene, Kim Ir Sen, și ale președintelui Prezidiului Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Coreene, Kim Du Bon.

Moscoviții au trimis un salut poporului german care luptă pentru încheierea grabnică a tratatului de pace, pentru făurirea unei Germanii unite, independente, iubitoare de pace și democratice. Ei poartă portrete ale președintelui Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck, ale primului ministru al Republicii Democratice Germane, Otto Grotewohl, ale secretarului general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Walter Ulbricht. Deasupra rândurilor manifestanților se văd portrete ale secretarului general al U.R.S.S. cu prilejul sărbătorii de 1 Mai: Tovarăși soldați și matroz, sergenți și cartinici! Tovarăși ofițeri, generali și amiral! Astăzi, Armata și Flotă Maritimă Militară sovietică sărbătorește împreună cu întregul nostru popor, ziua de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frației celor ce muncesc din toate țările. Cu prilejul zilei de 1 Mai vă felicit și vă urez noi succese în perfecționarea măreții voastre militare, în ridicarea grăzilor de luptă a forțelor noastre armate. În cinstea acestei sărbătorii ordon: Azi 1 Mai să se tragă 20 de salve de artilerie în capitala patriei noastre, Moscova, în capitalele republicilor unionale și în orasele-eroi: Leningrad, Stalingrad, Sevastopol și Odesa. Trăiască patria noastră socialistă! Trăiască eroiul popor sovietic și vitezele sale forțe armate! Trăiască Guvernul Sovietic! Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!

C.C. al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez, ale secretarului general al Partidului Comunist Italian, Palmiro Togliatti, ale președintelui Comitetului Național al Partidului Comunist din S.U.A., William Foster, ale secretarului general al C. C. al Partidului Comunist Spaniol, Dolores Iberri, ale secretarului general al C.C. al Partidului Comunist al Marii Britanii, Harry Pollitt, ale președintelui Republicii Democratice Vietnam, Ho Și Min, ale secretarului general al Partidului Comunist din India, Adjoj Cumbar Ghos, ale secretarului general al Comitetului Național al Partidului Comunist din Brazilia, Carlos Prestes.

Când a pătruns în Piața coloana oamenilor muncii din ralonul Proletar părea că în fața tribunalei a aprut o grădina înflorită. Razele soarelui luminează alb-trandafirul florilor de măr, macii, liliacii. Coloana este deschisă de colectivul de multe mii de oameni al uzinei de automobile „Stalin”. „Pace lumii!”, „Pace pace, pentru democrație, pentru socialism!” — scrie pe pancartele purtate de constructorii de automobile. Prin munca lor pașnică, ei întăresc forța patriei sovietice, îndeplinind cu succes sarcinile celor de al 5-lea cincinal. După colectivul uzinei „ZIS” trec muncitorii uzinei „Dinamo” care poartă numele lui Chirov. În cinstea lui 1 Mai ei au produs aproximativ 200 de motoare electrice mari și numeroase alte aparate electrice peste plan. Și deasupra rândurilor lor se văd lozincile: „Pace pace, pentru comunism!”

Oamenii sovietici vor să trăiască în pace și prietenie cu toate popoarele, ei salută politica externă a Uniunii Sovietice — politică fermă de menținere și întărirea păcii, de luptă împotriva pregătirii și dezlănțurii unui nou război, politică de colaborare internațională, de dezvoltare a legăturilor de afaceri cu toate țările. Și anul acesta, de 1 Mai, sărbătoare a bucuriei, oamenii muncii din capitala sovietică proclamă: „Trăiască pacea între popoare”. El poartă pancarte cu chemarea de 1 Mai a Comitetului Central al Partidului Comunist: „Nu există nicio problemă litigioasă sau nerezoaltă care să nu poată fi rezolvată pe cale pașnică pe baza înțelegerei reciproce între țările interesate.” În Piața intră sportivii care încheie corțiegi de 1 Mai. Ei poartă o pancartă uriașă pe care este scrisă chemarea: „Înainte, spre victoria comunismului!” La Moscova, ca și în întreaga Uniune Sovietică, festivitățile de 1 Mai se desfășoară ca o demonstrație vie a unității poporului sovietic, a coeziunii sale de monolit în jurul Partidului Comunist și al Guvernului Sovietic.

## Ordinul Ministrului apărării al U.R.S.S.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite ordinul Ministrului apărării al U.R.S.S. cu prilejul sărbătorii de 1 Mai: Tovarăși soldați și matroz, sergenți și cartinici! Tovarăși ofițeri, generali și amiral! Astăzi, Armata și Flotă Maritimă Militară sovietică sărbătorește împreună cu întregul nostru popor, ziua de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, ziua frației celor ce muncesc din toate țările. Cu prilejul zilei de 1 Mai vă felicit și vă urez noi succese în perfecționarea măreții voastre militare, în ridicarea grăzilor de luptă a forțelor noastre armate. În cinstea acestei sărbătorii ordon: Azi 1 Mai să se tragă 20 de salve de artilerie în capitala patriei noastre, Moscova, în capitalele republicilor unionale și în orasele-eroi: Leningrad, Stalingrad, Sevastopol și Odesa. Trăiască patria noastră socialistă! Trăiască eroiul popor sovietic și vitezele sale forțe armate! Trăiască Guvernul Sovietic! Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!

MINISTRUL APĂRĂRII AL U.R.S.S. MAREȘAL AL UNIUNII SOVIETICE N. A. BULGANIN

## Succesele U. R. S. S. ne însuflă încredere de nezdruccinat în victoria cauzei păcii

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS împărtășindu-și impresiile din vizita sa la Moscova, Mihai Mujic, conducătorul delegației sindicale române, a declarat următoarele corespondențului agenției TASS: „Eu și tovarășii mei invitați la festivitățile de 1 Mai în U.R.S.S. am pășit cu încredere pe drumurile noastre. Parada și demonstrația din Piața Roșie a oamenilor muncii a constituit un tablou măreț, ilustrând puterea de nezdruccinat a poporului sovietic, coeziunea de monolit a rândurilor sale, dragostea și devotațiunea sa față de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice. Succesele Țării Sovietice — a spus în încheiere Mihai Mujic — ne însuflă încredere de nezdruccinat în victoria cauzei păcii și democratice.”

înalta clădire a universității de pe Colinele Lenin — minuna arhitecturii moderne — toate acestea sunt dovezi concludente ale muncii pașnice creatoare în numele progresului și fericii poporului. Faptele arată limpede cum acționează legea economică fundamentală a socialismului, descoperită de tovarășul Stalin. Parada și demonstrația din Piața Roșie a oamenilor muncii a constituit un tablou măreț, ilustrând puterea de nezdruccinat a poporului sovietic, coeziunea de monolit a rândurilor sale, dragostea și devotațiunea sa față de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice. Succesele Țării Sovietice — a spus în încheiere Mihai Mujic — ne însuflă încredere de nezdruccinat în victoria cauzei păcii și democratice.”

## Bombardarea barbară a Phenianului

PHENIAN 2 (Agerpres). — TASS în ziua de 1 Mai, sărbătoarea internațională a oamenilor muncii, la ora 11 a. m. aviația americană a bombardat sălbatic pașnicul oraș Phenian. Sburând la mare înălțime, la adăpostul norilor, escadrile de avioane americane de luptă și asalt de cel mai recent model s-au apropiat de orașul în care populația sărbătorea în mod pașnic ziua muncii. Una după alta, formazioni de zece de avioane coborau în picaj

aruncând un mare număr de bombe brizante asupra cartierelor de locuit din Phenian și mitralind străzile orașului. Cartierelor cele mai populate din Vestul orașului au fost supuse unui bombardament deosebit de barbar și mitralitate cu sălbăticie. Potrivit țărilor sosit la Phenian, în ziua de 1 Mai aviația americană a bombardat și mitralind o serie de alte cartiere locuite din Coreea de Nord.

## Greve în Franța

PARIS 1 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, ziua de 30 Aprilie a fost transformată de oamenii muncii din întreaga Franță într-o zi de luptă pentru revendicările lor. Pretutindeni au avut loc scurte greve în sprâjnii acestor revendicări. Astfel, muncitorii feroviarilor aflați la C.G.T., Confederația franceză a muncitorilor creștini și Force Ouvrière și aproape întreg personalul administrativ și din serviciile de exploatare ale Societății naționale a căilor ferate (S.N.C.F.), au declarat o grevă de o oră în întreaga țară. De asemenea, muncitorii metalurgisti și funcționarii din bănci au înțecat lucrul pentru o oră sau două.

## Acțiunile militare din Patet-Lao

LONDRA 2 (Agerpres). — Postul de radio Londra anunță că principalele forțe ale Armatei Populare de Eliberare din statul Patet-Lao se află în prezent în imediată apropiere de Luan Prabân și că în oraș a fost decretată starea de asediu.

Tiparul : Combinatul Poligrafic Casa Școlii „I. V. STALIN”.

# 1 Mai în străinătate

## R. P. CHINEZA

PEKIN 2 (Agerpres). — Entuziaste manifestările de 1 Mai au avut loc în orașele și satele Republicii Populare Chineze. La Pekin, din primele ore ale dimineții au început să se auză spre piața centrală a capitalei chineze, împodobită festiv cu steaguri și uriașe portrete ale lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, coloane de manifestații.

citorilor din periferia orașului. Potrivit tradiției, în ziua demonstrațiilor mergeau frunții Confederației Generale a Muncii și al Partidului Comunist Francez. La tribuna din Piața Bastiliei au luat loc Guyot, Etienne Faion, Raymond Auguste Lecocq, Jeanette Vermersch, membrul al Biroului Politic al Partidului Comunist Francez, frunții al Confederației Generale a Muncii și al altor organizații democratice, diferite personalități progresiste. În cluda timpului plouos, sute de mil de demonstrații au manifestat timp de câteva ore pe străzile dintre Piața Națiunii și Piața Bastiliei. La demonstrație a luat cuvântul Etienne Henaff, secretarul general al Uniunii Sindicatelor din regiunea Paris, și Le Brune, secretar al Confederației Generale a Muncii. Puternice aplauze au întâmpinat cuvintele lui Etienne Henaff care a declarat că în dimineața zilei de 1 Mai au fost puși în libertate cei trei frazești ai organizațiilor sindicale dela uzinele Renault, Marius Apostolo, Jean Lacaze și Charles Housé, arestați acum câteva zile pentru au condus lupta grevistă a muncitorilor dela aceste uzine. La Marsilia, Grenoble, Lille, Strasbourg, Toulouse și în numeroase alte orașe au avut loc deosebite mari demonstrații cu prilejul zilei de 1 Mai. Agenția France Presse anunță că la Valenciennes au avut loc ciocniri între demonstrații și poliție. Se semnalează răniți în rândul manifestațiilor.

## STATELE UNITE

NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS transmite: Mil de muncitorii din New York au asistat la meeingul de 1 Mai, care a avut loc la Union Square. Participanții la meeting au cerut asigurarea păcii și drepturi democratice. Poliția a autorizat ținerea meeingului, deși a interzis tradiționala demonstrație pe străzile New Yorkului. Leon Strauss, conducătorul sindicatului muncitorilor blănași și pelari, scriitorul Howard Fast și alți vorbitori au cerut imediata încetare a focului în Coreea, terminarea „războiului rece” și reglementarea divergențelor internaționale pe calea tratativelor. El au vorbit deosebite despre lupta pentru drepturi democratice, pentru apărarea drepturilor muncitorilor. Participanții la meeting purtau sute de drapеле cu lozinci dintre care cele mai multe erau lozinci pentru pace. Pe numeroase drapеле erau înscrise lozincile: „Pace acum!” „Un buget de pace, nu de război!”

În timpul meeingului pe Union Square și pe străzile vecine patrulel aproximativ 1.000 de polițiști.

## ITALIA

ROMA 2 (Agerpres). — TASS Oamenii muncii din Italia au sărbătorit Ziua de 1 Mai străne uniti în jurul cuștelor progresiste și al organizațiilor sindicale. În toate orașele mari și mici din țară au avut loc meeinguri și adunări la care au luat cuvântul oameni politici și frunții sindicali. La meeingul care a avut loc într-una din piețele din Roma, a luat cuvântul Di Vittorio, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Italia. El a chemat pe oameni muncii să întărească unitatea în lupta împotriva primeldiei unui nou război și împotriva încercărilor reacționarelor de a licheida cuceririle oamenilor muncii. La vitozele azeri, a spus Di

Victorio, oamenii muncii își vor apăra dreptul de a participa la conducerea țării și vor trebui să folosească dreptul lor de vot pentru a împiedica blocul creștin-democrat de a obține o majoritate absolută. La meeingurile dela Bologna, Milano, Torino și Latina au luat cuvântul Vitossi, Novella, Santi și Lizzardi, secretari ai C.G.M. în numeroase alte orașe și sale din Italia au avut loc deosebite mari meeinguri.

La Tokio a avut loc un meeing în piața de lângă templul Meidzi Dzingu. La ora 9 dimineața, mil de locuitori din capitală și împrejurimi se îndreptau spre această piață și către ora 11.30 numărul total al participanților la meeing a ajuns la aproape o jumătate de milion de oameni. Anul acesta, organizații meeingului au postat o gardă formată din membri ai sindicatelor pentru a preveni provocări polițienești și vărsări de sânge ca celea care au îndolat anul trecut ziua de 1 Mai în Japonia. În cadrul meeingului au rostit cuvântări de salut reprezentanții partidului muncitoresc țărănesc și al partidului comunist, precum și activiști culturali, reprezentanți ai organizațiilor de femei și ai altor organizații. Meeingul s-a desfășurat sub semnul luptei împotriva reînarmării Japoniei și pentru încetarea războiului din Coreea. Meeingul a fost urmat de o demonstrație. Postul de radio Tokio anunță deosebite că meeinguri consacrate sărbătoririi zilei de 1 Mai au avut loc și la Osaka, Sapporo și în alte numeroase orașe din Japonia.

## FILIPINE

SANHAI 2 (Agerpres). — TASS transmite: După cum se anunță din Manila, la 1 Mai — sărbătoarea internațională a oamenilor muncii — în acest oraș a avut loc o demonstrație la care au participat 500.000 de oameni ai muncii.

## SUEDIA

STOCKHOLM 2 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul festivităților de 1 Mai s'a afirmat unitatea clasei muncitorești din Suedia — a comunistilor și socialistilor. Marea sindicate din Stockholm: sindicatul zidarilor, al dulgherilor, al muncitorilor dela canalizare și al muncitorilor necalificați au participat la demonstrația de 1 Mai împreună cu comunistii. Coloanele de demonstrații au trecut pe străzile orașului purtând pancarte și drapеле, pe care erau scrise chemările de 1 Mai ale Comitetului Central al Partidului Comunist Suedez.

## DANEMARCA

COPENHAGA 2 (Agerpres). — TASS La 1 Mai la Copenhaga a avut loc o manifestație a oamenilor muncii din capitala Danemarcei. La manifestație au participat peste 50.000 de persoane. Manifestația s'a desfășurat sub lozincă: „Pentru pace, democrație și socialism!”

## JAPONIA

TOKIO 2 (Agerpres). — După cum relează postul de radio din Tokio, ziua de 1 Mai a fost sărbătorită în întreaga Japonie.

## FRANȚA

PARIS 2 (Agerpres). — TASS La 1 Mai a avut loc o mare demonstrație a oamenilor muncii din Paris și a mun-